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1. KORT OM EPINION 

 

Epinion gennemfører specialdesignede undersøgelser af høj kva-

litet, som sikrer et solidt grundlag for optimale beslutninger. 

I samarbejde med kunden udarbejder vi det analysekoncept, som 

bedst belyser den aktuelle problemstilling. 

Vi indsamler data, analyserer data optimalt, formidler resultater 

og rådgiver omkring anvendelsen af resultaterne. Vort mål er at 

præsentere analyseresultater i højeste kvalitet, som er direkte 

anvendelige i beslutningsprocessen. 

 

 

Epinion i København 

Tuborg Parkvej 8, 1. Sal 

2900 Hellerup  

+45 4130 8888 

 

 

Epinion i Århus 

Søndergade 1A 

8000 Århus C 

+45 8730 9500  
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2. BAGGRUND 

Denne rapportering er lavet på baggrund af i alt 1240 gennem-

førte interview med repræsentativt udvalgte danskere på 18 år 

og derover.  

Epinion står naturligvis til rådighed i forbindelse med yderligere 

analyser og forespørgsler, hvis Bedre psykiatri ønsker særlige 

analyser inden for bestemte områder. 

Hvis Bedre psykiatri ønsker udtalelser mv. til videre formidling og 

publicering af rapportens resultater, står Epinion naturligvis til 

rådighed.  

Tabellerne viser resultaterne som procenttal, dvs. andele af be-

folkningen eller de respektive undergrupper af befolkningen.  

Denne rapport må kun offentliggøres med følgende kildeangivel-

se: ”Epinion for Bedre psykiatri”. 
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3. FREKVENSER 

 

Tabel 1: Ifølge den seneste opgørelse (fra 2008) om tvangsbehandling inden for psykiatrien (bl.a. bæltefiksering og tvangsmedicinering), var tvang en del af behandlingen 

i forhold til mere end hver femte indlagte patient.   Mener du, at der er for mange psykisk syge, der oplever tvang, som en del af behandlingen? 

 Procentandel 

Enig 
12 % 
(147) 

Delvis enig 
17 % 
(212) 

Hverken/ eller 
21 % 
(262) 

Delvis uenig 
11 % 
(135) 

Uenig 
12 % 
(144) 

Ved ikke 
27 % 
(340) 

Total 
100 % 
(1240) 
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Tabel 2: En 14-årig pige med psykiske problemer har, som en del af behandlingen, været bæltefikseret (dvs. fastspændt til en seng) 180 gange inden for otte måneder. 

Hvad er din holdning til denne behandlingsform? 

 Procentandel 

Meget acceptabel 
2 % 
(30) 

Acceptabel 
15 % 
(185) 

Uacceptabel 
34 % 
(427) 

Meget uacceptabel 
27 % 
(339) 

Ved ikke 
21 % 
(259) 

Total 
100 % 
(1240) 
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Tabel 3: Har anvendelsen af tvang i psykiatrien indvirkning på din opfattelse af kvaliteten af den behandling psykisk syge kan få i Danmark? 

 Procentandel 

I høj grad 
18 % 
(225) 

I nogen grad 
37 % 
(456) 

I ringe grad 
18 % 
(228) 

Slet ikke 
12 % 
(142) 

Ved ikke 
15 % 
(189) 

Total 
100 % 
(1240) 
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Tabel 4: Har du et positivt eller et negativt indtryk af den behandling, man som psykisk syg, kan få i Danmark? 

 Procentandel 

Meget positivt 
2 % 
(27) 

Positivt 
19 % 
(233) 

Hverken positivt eller negativ 
34 % 
(421) 

Negativ 
23 % 
(289) 

Meget negativ 
10 % 
(120) 

Ved ikke 
12 % 
(151) 

Total 
100 % 
(1240) 
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Tabel 5: Mener du, at anvendelsen af tvangsbehandling inden for psykiatrien handler om manglende økonomiske ressourcer til området? 

 Procentandel 

Enig 
24 % 
(302) 

Delvis enig 
33 % 
(404) 

Hverken/ eller 
11 % 
(135) 

Delvis uenig 
8 % 

(103) 

Uenig 
10 % 
(122) 

Ved ikke 
14 % 
(174) 

Total 
100 % 
(1240) 
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Tabel 6: I fremtiden skal psykisk syge kunne tvangsbehandles med medicin i eget hjem (såkaldt tvungen opfølgning, hvor man afhentes på ens bopæl af politiet, får medi-

cin på en psykiatrisk afdeling og derefter køres hjem igen).   Er du enig eller uenig i en sådan mulighed? 

 Procentandel 

Enig 
17 % 
(215) 

Delvis enig 
27 % 
(340) 

Hverken/ eller 
14 % 
(179) 

Delvis uenig 
12 % 
(151) 

Uenig 
19 % 
(233) 

Ved ikke 
10 % 
(122) 

Total 
100 % 
(1240) 
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4. KRYDSTABULERINGER 

Køn 

 
Tabel 7: Ifølge den seneste opgørelse (fra 2008) om tvangsbehandling inden for psykiatrien (bl.a. bæltefiksering og tvangsmedicinering), var tvang en del af behandlingen 

i forhold til mere end hver femte indlagte patient.   Mener du, at der er for mange psykisk syge, der oplever tvang, som en del af behandlingen? 

 Mand Kvinde Total 

Enig 
11 % 
(66) 

13 % 
(81) 

12 % 
(147) 

Delvis enig 
15 % 
(89) 

20 % 
(124) 

17 % 
(213) 

Hverken/ eller 
21 % 
(126) 

22 % 
(136) 

21 % 
(262) 

Delvis uenig 
12 % 
(75) 

10 % 
(60) 

11 % 
(135) 

Uenig 
14 % 
(84) 

9 % 
(59) 

12 % 
(143) 

Ved ikke 
28 % 
(169) 

27 % 
(171) 

27 % 
(340) 

Total 
100 % 
(609) 

100 % 
(631) 

100 % 
(1240) 
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Tabel 8: En 14-årig pige med psykisk problemer har, som en del af behandlingen, været bæltefikseret (dvs. fastspændt til en seng) 180 gange inden for otte måneder. 

Mener du at dette er en acceptabel behandling? 

 Mand Kvinde Total 

Meget acceptabel 
3 % 
(20) 

2 % 
(11) 

2 % 
(31) 

Acceptabel 
19 % 
(115) 

11 % 
(70) 

15 % 
(185) 

Uacceptabel 
34 % 
(208) 

35 % 
(218) 

34 % 
(426) 

Meget uacceptabel 
23 % 
(142) 

31 % 
(196) 

27 % 
(338) 

Ved ikke 
20 % 
(124) 

21 % 
(135) 

21 % 
(259) 

Total 
100 % 
(609) 

100 % 
(630) 

100 % 
(1239) 
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Tabel 9: Har anvendelsen af tvang i psykiatrien indvirkning på din opfattelse af kvaliteten af den behandling psykisk syge kan få i Danmark? 

 Mand Kvinde Total 

I høj grad 
16 % 
(97) 

20 % 
(128) 

18 % 
(225) 

I nogen grad 
35 % 
(213) 

39 % 
(244) 

37 % 
(457) 

I ringe grad 
21 % 
(128) 

16 % 
(100) 

18 % 
(228) 

Slet ikke 
12 % 
(76) 

11 % 
(67) 

12 % 
(143) 

Ved ikke 
16 % 
(96) 

15 % 
(93) 

15 % 
(189) 

Total 
100 % 
(610) 

100 % 
(632) 

100 % 
(1242) 
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Tabel 10: Har du et positivt eller et negativt indtryk af den behandling, man som psykisk syg, kan få i Danmark? 

 Mand Kvinde Total 

Meget positivt 
2 % 
(14) 

2 % 
(12) 

2 % 
(26) 

Positivt 
20 % 
(124) 

17 % 
(109) 

19 % 
(233) 

Hverken positivt eller negativ 
38 % 
(230) 

30 % 
(191) 

34 % 
(421) 

Negativ 
20 % 
(120) 

27 % 
(169) 

23 % 
(289) 

Meget negativ 
7 % 
(45) 

12 % 
(75) 

10 % 
(120) 

Ved ikke 
13 % 
(77) 

12 % 
(74) 

12 % 
(151) 

Total 
100 % 
(610) 

100 % 
(630) 

100 % 
(1240) 

 



 

17 
 

Tabel 11: Mener du, at anvendelsen af tvangsbehandling inden for psykiatrien handler om manglende økonomiske ressourcer til området? 

 Mand Kvinde Total 

Enig 
23 % 
(142) 

25 % 
(160) 

24 % 
(302) 

Delvis enig 
30 % 
(183) 

35 % 
(221) 

33 % 
(404) 

Hverken/ eller 
12 % 
(73) 

10 % 
(62) 

11 % 
(135) 

Delvis uenig 
9 % 
(57) 

7 % 
(46) 

8 % 
(103) 

Uenig 
12 % 
(70) 

8 % 
(52) 

10 % 
(122) 

Ved ikke 
14 % 
(84) 

14 % 
(89) 

14 % 
(173) 

Total 
100 % 
(609) 

100 % 
(630) 

100 % 
(1239) 
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Tabel 12: I fremtiden skal psykisk syge kunne tvangsbehandles med medicin i eget hjem (såkaldt tvungen opfølgning, hvor man afhentes på ens bopæl af politiet, får 

medicin på en psykiatrisk afdeling og derefter køres hjem igen).   Er du enig eller uenig i en sådan mulighed? 

 Mand Kvinde Total 

Enig 
19 % 
(116) 

16 % 
(99) 

17 % 
(215) 

Delvis enig 
24 % 
(149) 

30 % 
(191) 

27 % 
(340) 

Hverken/ eller 
16 % 
(95) 

14 % 
(85) 

14 % 
(180) 

Delvis uenig 
12 % 
(74) 

12 % 
(77) 

12 % 
(151) 

Uenig 
20 % 
(119) 

18 % 
(113) 

19 % 
(232) 

Ved ikke 
9 % 
(56) 

10 % 
(66) 

10 % 
(122) 

Total 
100 % 
(609) 

100 % 
(631) 

100 % 
(1240) 
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Alder 
 

Tabel 13: Ifølge den seneste opgørelse (fra 2008) om tvangsbehandling inden for psykiatrien (bl.a. bæltefiksering og tvangsmedicinering), var tvang en del af behandlin-

gen i forhold til mere end hver femte indlagte patient.   Mener du, at der er for mange psykisk syge, der oplever tvang, som en del af behandlingen? 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Enig 
9 % 
(28) 

11 % 
(49) 

14 % 
(63) 

12 % 
(140) 

Delvis enig 
16 % 
(53) 

18 % 
(81) 

17 % 
(75) 

17 % 
(209) 

Hverken/ eller 
21 % 
(67) 

20 % 
(95) 

23 % 
(99) 

21 % 
(261) 

Delvis uenig 
13 % 
(41) 

10 % 
(47) 

11 % 
(47) 

11 % 
(135) 

Uenig 
12 % 
(40) 

11 % 
(50) 

12 % 
(51) 

12 % 
(141) 

Ved ikke 
29 % 
(93) 

30 % 
(141) 

23 % 
(100) 

27 % 
(334) 

Total 
100 % 
(322) 

100 % 
(463) 

100 % 
(435) 

100 % 
(1220) 

 



 

20 
 

Tabel 14: En 14-årig pige med psykisk problemer har, som en del af behandlingen, været bæltefikseret (dvs. fastspændt til en seng) 180 gange inden for otte måneder. 

Mener du at dette er en acceptabel behandling? 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Meget acceptabel 
3 % 
(11) 

2 % 
(11) 

2 % 
(7) 

2 % 
(29) 

Acceptabel 
18 % 
(57) 

12 % 
(58) 

15 % 
(65) 

15 % 
(180) 

Uacceptabel 
34 % 
(110) 

34 % 
(157) 

36 % 
(155) 

35 % 
(422) 

Meget uacceptabel 
19 % 
(60) 

28 % 
(130) 

33 % 
(143) 

27 % 
(333) 

Ved ikke 
26 % 
(82) 

23 % 
(107) 

15 % 
(65) 

21 % 
(254) 

Total 
100 % 
(320) 

100 % 
(463) 

100 % 
(435) 

100 % 
(1218) 
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Tabel 15: Har anvendelsen af tvang i psykiatrien indvirkning på din opfattelse af kvaliteten af den behandling psykisk syge kan få i Danmark? 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

I høj grad 
11 % 
(34) 

19 % 
(90) 

22 % 
(98) 

18 % 
(222) 

I nogen grad 
39 % 
(124) 

32 % 
(149) 

41 % 
(177) 

37 % 
(450) 

I ringe grad 
23 % 
(73) 

17 % 
(79) 

17 % 
(75) 

19 % 
(227) 

Slet ikke 
16 % 
(51) 

12 % 
(55) 

8 % 
(33) 

11 % 
(139) 

Ved ikke 
12 % 
(38) 

19 % 
(90) 

12 % 
(53) 

15 % 
(181) 

Total 
100 % 
(320) 

100 % 
(463) 

100 % 
(436) 

100 % 
(1219) 
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Tabel 16: Har du et positivt eller et negativt indtryk af den behandling, man som psykisk syg, kan få i Danmark? 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Meget positivt 
2 % 
(7) 

2 % 
(8) 

2 % 
(10) 

2 % 
(25) 

Positivt 
23 % 
(74) 

14 % 
(64) 

20 % 
(86) 

18 % 
(224) 

Hverken positivt eller negativ 
38 % 
(121) 

32 % 
(149) 

34 % 
(149) 

34 % 
(419) 

Negativ 
17 % 
(54) 

28 % 
(128) 

24 % 
(105) 

24 % 
(287) 

Meget negativ 
8 % 
(24) 

11 % 
(51) 

10 % 
(43) 

10 % 
(118) 

Ved ikke 
12 % 
(39) 

13 % 
(62) 

10 % 
(42) 

12 % 
(143) 

Total 
100 % 
(319) 

100 % 
(462) 

100 % 
(435) 

100 % 
(1216) 

 



 

23 
 

Tabel 17: Mener du, at anvendelsen af tvangsbehandling inden for psykiatrien handler om manglende økonomiske ressourcer til området? 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Enig 
20 % 
(64) 

24 % 
(110) 

28 % 
(120) 

24 % 
(294) 

Delvis enig 
31 % 
(99) 

33 % 
(153) 

34 % 
(149) 

33 % 
(401) 

Hverken/ eller 
11 % 
(35) 

10 % 
(46) 

12 % 
(53) 

11 % 
(134) 

Delvis uenig 
11 % 
(36) 

7 % 
(33) 

8 % 
(34) 

8 % 
(103) 

Uenig 
12 % 
(39) 

10 % 
(47) 

8 % 
(33) 

10 % 
(119) 

Ved ikke 
15 % 
(48) 

16 % 
(75) 

10 % 
(45) 

14 % 
(168) 

Total 
100 % 
(321) 

100 % 
(464) 

100 % 
(434) 

100 % 
(1219) 
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Tabel 18: I fremtiden skal psykisk syge kunne tvangsbehandles med medicin i eget hjem (såkaldt tvungen opfølgning, hvor man afhentes på ens bopæl af politiet, får 

medicin på en psykiatrisk afdeling og derefter køres hjem igen).   Er du enig eller uenig i en sådan mulighed? 

 18 - 34 år 35 - 55 år 56 år og derover Total 

Enig 
16 % 
(50) 

18 % 
(85) 

18 % 
(76) 

17 % 
(211) 

Delvis enig 
29 % 
(93) 

23 % 
(107) 

31 % 
(133) 

27 % 
(333) 

Hverken/ eller 
14 % 
(44) 

17 % 
(78) 

13 % 
(55) 

15 % 
(177) 

Delvis uenig 
12 % 
(38) 

13 % 
(60) 

12 % 
(51) 

12 % 
(149) 

Uenig 
18 % 
(58) 

18 % 
(83) 

21 % 
(90) 

19 % 
(231) 

Ved ikke 
12 % 
(37) 

10 % 
(48) 

7 % 
(29) 

9 % 
(114) 

Total 
100 % 
(320) 

100 % 
(461) 

100 % 
(434) 

100 % 
(1215) 
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Uddannelse 
 

Tabel 19: Ifølge den seneste opgørelse (fra 2008) om tvangsbehandling inden for psykiatrien (bl.a. bæltefiksering og tvangsmedicinering), var tvang en del af behandlin-

gen i forhold til mere end hver femte indlagte patient.   Mener du, at der er for mange psykisk syge, der oplever tvang, som en del af behandlingen? 
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Enig 
9 % 
(30) 

14 % 
(11) 

10 % 
(3) 

10 % 
(44) 

11 % 
(8) 

18 % 
(31) 

12 % 
(3) 

19 % 
(18) 

12 % 
(148) 

Delvis enig 
20 % 
(65) 

24 % 
(19) 

26 % 
(8) 

14 % 
(64) 

14 % 
(10) 

16 % 
(28) 

17 % 
(4) 

17 % 
(16) 

17 % 
(214) 

Hverken/ eller 
24 % 
(78) 

22 % 
(18) 

23 % 
(7) 

23 % 
(103) 

17 % 
(12) 

14 % 
(25) 

21 % 
(5) 

16 % 
(15) 

21 % 
(263) 

Delvis uenig 
9 % 
(30) 

8 % 
(6) 

6 % 
(2) 

13 % 
(57) 

10 % 
(7) 

13 % 
(23) 

8 % 
(2) 

9 % 
(8) 

11 % 
(135) 

Uenig 
12 % 
(37) 

11 % 
(9) 

10 % 
(3) 

11 % 
(51) 

16 % 
(11) 

10 % 
(18) 

12 % 
(3) 

13 % 
(12) 

12 % 
(144) 

Ved ikke 
25 % 
(81) 

21 % 
(17) 

26 % 
(8) 

29 % 
(132) 

31 % 
(22) 

28 % 
(49) 

29 % 
(7) 

26 % 
(24) 

27 % 
(340) 

Total 
100 % 
(321) 

100 % 
(80) 

100 % 
(31) 

100 % 
(451) 

100 % 
(70) 

100 % 
(174) 

100 % 
(24) 

100 % 
(93) 

100 % 
(1244) 
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Tabel 20: En 14-årig pige med psykisk problemer har, som en del af behandlingen, været bæltefikseret (dvs. fastspændt til en seng) 180 gange inden for otte måneder. 

Mener du at dette er en acceptabel behandling? 
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Meget ac-
ceptabel 

1 % 
(3) 

0 % 
(0) 

3 % 
(1) 

3 % 
(12) 

6 % 
(4) 

3 % 
(5) 

0 % 
(0) 

5 % 
(5) 

2 % 
(30) 

Acceptabel 
16 % 
(52) 

19 % 
(15) 

13 % 
(4) 

16 % 
(74) 

19 % 
(13) 

10 % 
(17) 

17 % 
(4) 

6 % 
(6) 

15 % 
(185) 

Uacceptabel 
35 % 
(112) 

41 % 
(33) 

45 % 
(14) 

35 % 
(159) 

29 % 
(20) 

32 % 
(55) 

35 % 
(8) 

28 % 
(26) 

34 % 
(427) 

Meget uac-
ceptabel 

30 % 
(95) 

24 % 
(19) 

19 % 
(6) 

24 % 
(107) 

26 % 
(18) 

34 % 
(59) 

26 % 
(6) 

33 % 
(30) 

27 % 
(340) 

Ved ikke 
18 % 
(58) 

16 % 
(13) 

19 % 
(6) 

22 % 
(99) 

21 % 
(15) 

21 % 
(37) 

22 % 
(5) 

27 % 
(25) 

21 % 
(258) 

Total 
100 % 
(320) 

100 % 
(80) 

100 % 
(31) 

100 % 
(451) 

100 % 
(70) 

100 % 
(173) 

100 % 
(23) 

100 % 
(92) 

100 % 
(1240) 
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Tabel 21: Har anvendelsen af tvang i psykiatrien indvirkning på din opfattelse af kvaliteten af den behandling psykisk syge kan få i Danmark? 
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I høj grad 
17 % 
(54) 

16 % 
(13) 

19 % 
(6) 

16 % 
(72) 

16 % 
(11) 

25 % 
(44) 

13 % 
(3) 

24 % 
(22) 

18 % 
(225) 

I nogen grad 
37 % 
(117) 

48 % 
(39) 

34 % 
(11) 

37 % 
(167) 

39 % 
(28) 

34 % 
(59) 

44 % 
(10) 

29 % 
(27) 

37 % 
(458) 

I ringe grad 
15 % 
(49) 

14 % 
(11) 

12 % 
(4) 

20 % 
(91) 

13 % 
(9) 

23 % 
(40) 

17 % 
(4) 

23 % 
(21) 

18 % 
(229) 

Slet ikke 
14 % 
(44) 

12 % 
(10) 

16 % 
(5) 

10 % 
(47) 

13 % 
(9) 

9 % 
(15) 

9 % 
(2) 

13 % 
(12) 

12 % 
(144) 

Ved ikke 
17 % 
(55) 

10 % 
(8) 

19 % 
(6) 

17 % 
(76) 

20 % 
(14) 

10 % 
(17) 

17 % 
(4) 

11 % 
(10) 

15 % 
(190) 

Total 
100 % 
(319) 

100 % 
(81) 

100 % 
(32) 

100 % 
(453) 

100 % 
(71) 

100 % 
(175) 

100 % 
(23) 

100 % 
(92) 

100 % 
(1246) 
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Tabel 22: Har du et positivt eller et negativt indtryk af den behandling, man som psykisk syg, kan få i Danmark? 
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Meget posi-
tivt 

2 % 
(7) 

0 % 
(0) 

7 % 
(2) 

1 % 
(5) 

4 % 
(3) 

2 % 
(4) 

0 % 
(0) 

4 % 
(4) 

2 % 
(25) 

Positivt 
18 % 
(59) 

27 % 
(22) 

27 % 
(8) 

17 % 
(78) 

13 % 
(9) 

17 % 
(29) 

26 % 
(6) 

24 % 
(22) 

19 % 
(233) 

Hverken 
positivt eller 
negativ 

32 % 
(101) 

33 % 
(27) 

30 % 
(9) 

37 % 
(167) 

34 % 
(23) 

38 % 
(66) 

35 % 
(8) 

23 % 
(21) 

34 % 
(422) 

Negativ 
22 % 
(70) 

16 % 
(13) 

17 % 
(5) 

25 % 
(112) 

26 % 
(18) 

24 % 
(41) 

26 % 
(6) 

25 % 
(23) 

23 % 
(288) 

Meget nega-
tiv 

12 % 
(38) 

12 % 
(10) 

7 % 
(2) 

7 % 
(31) 

10 % 
(7) 

10 % 
(17) 

9 % 
(2) 

13 % 
(12) 

10 % 
(119) 

Ved ikke 
14 % 
(45) 

11 % 
(9) 

13 % 
(4) 

13 % 
(59) 

12 % 
(8) 

9 % 
(15) 

4 % 
(1) 

11 % 
(10) 

12 % 
(151) 

Total 
100 % 
(320) 

100 % 
(81) 

100 % 
(30) 

100 % 
(452) 

100 % 
(68) 

100 % 
(172) 

100 % 
(23) 

100 % 
(92) 

100 % 
(1238) 
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Tabel 23: Mener du, at anvendelsen af tvangsbehandling inden for psykiatrien handler om manglende økonomiske ressourcer til området? 
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Enig 
27 % 
(86) 

30 % 
(24) 

19 % 
(6) 

22 % 
(101) 

19 % 
(13) 

27 % 
(46) 

18 % 
(4) 

23 % 
(21) 

24 % 
(301) 

Delvis enig 
31 % 
(100) 

32 % 
(26) 

29 % 
(9) 

33 % 
(150) 

31 % 
(22) 

37 % 
(63) 

32 % 
(7) 

29 % 
(26) 

33 % 
(403) 

Hverken/ eller 
10 % 
(32) 

9 % 
(7) 

3 % 
(1) 

13 % 
(59) 

11 % 
(8) 

10 % 
(17) 

14 % 
(3) 

8 % 
(7) 

11 % 
(134) 

Delvis uenig 
8 % 
(24) 

6 % 
(5) 

16 % 
(5) 

9 % 
(39) 

9 % 
(6) 

7 % 
(12) 

14 % 
(3) 

10 % 
(9) 

8 % 
(103) 

Uenig 
10 % 
(31) 

8 % 
(6) 

13 % 
(4) 

10 % 
(43) 

14 % 
(10) 

7 % 
(12) 

9 % 
(2) 

15 % 
(14) 

10 % 
(122) 

Ved ikke 
14 % 
(45) 

15 % 
(12) 

19 % 
(6) 

13 % 
(60) 

16 % 
(11) 

13 % 
(22) 

14 % 
(3) 

15 % 
(14) 

14 % 
(173) 

Total 
100 % 
(318) 

100 % 
(80) 

100 % 
(31) 

100 % 
(452) 

100 % 
(70) 

100 % 
(172) 

100 % 
(22) 

100 % 
(91) 

100 % 
(1236) 
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Tabel 24: I fremtiden skal psykisk syge kunne tvangsbehandles med medicin i eget hjem (såkaldt tvungen opfølgning, hvor man afhentes på ens bopæl af politiet, får 

medicin på en psykiatrisk afdeling og derefter køres hjem igen).   Er du enig eller uenig i en sådan mulighed? 
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Enig 
17 % 
(54) 

15 % 
(12) 

19 % 
(6) 

17 % 
(76) 

22 % 
(15) 

17 % 
(29) 

13 % 
(3) 

22 % 
(20) 

17 % 
(215) 

Delvis enig 
26 % 
(84) 

29 % 
(23) 

26 % 
(8) 

28 % 
(128) 

25 % 
(17) 

27 % 
(47) 

30 % 
(7) 

28 % 
(26) 

28 % 
(340) 

Hverken/ eller 
18 % 
(59) 

10 % 
(8) 

6 % 
(2) 

14 % 
(62) 

7 % 
(5) 

17 % 
(29) 

22 % 
(5) 

8 % 
(7) 

14 % 
(177) 

Delvis uenig 
9 % 
(28) 

15 % 
(12) 

23 % 
(7) 

13 % 
(57) 

12 % 
(8) 

13 % 
(23) 

13 % 
(3) 

13 % 
(12) 

12 % 
(150) 

Uenig 
19 % 
(60) 

21 % 
(17) 

13 % 
(4) 

20 % 
(88) 

22 % 
(15) 

17 % 
(30) 

17 % 
(4) 

16 % 
(15) 

19 % 
(233) 

Ved ikke 
11 % 
(34) 

10 % 
(8) 

13 % 
(4) 

9 % 
(40) 

13 % 
(9) 

8 % 
(14) 

4 % 
(1) 

13 % 
(12) 

10 % 
(122) 

Total 
100 % 
(319) 

100 % 
(80) 

100 % 
(31) 

100 % 
(451) 

100 % 
(69) 

100 % 
(172) 

100 % 
(23) 

100 % 
(92) 

100 % 
(1237) 
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Region 
 

Tabel 25: Ifølge den seneste opgørelse (fra 2008) om tvangsbehandling inden for psykiatrien (bl.a. bæltefiksering og tvangsmedicinering), var tvang en del af behandlin-

gen i forhold til mere end hver femte indlagte patient.   Mener du, at der er for mange psykisk syge, der oplever tvang, som en del af behandlingen? 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland Total 

Enig 
6 % 
(8) 

9 % 
(25) 

8 % 
(21) 

19 % 
(71) 

12 % 
(21) 

12 % 
(146) 

Delvis enig 
18 % 
(24) 

17 % 
(47) 

16 % 
(42) 

20 % 
(75) 

14 % 
(25) 

17 % 
(213) 

Hverken/ eller 
18 % 
(24) 

26 % 
(71) 

23 % 
(61) 

18 % 
(67) 

21 % 
(39) 

21 % 
(262) 

Delvis uenig 
10 % 
(13) 

12 % 
(33) 

12 % 
(31) 

10 % 
(38) 

11 % 
(20) 

11 % 
(135) 

Uenig 
14 % 
(18) 

9 % 
(25) 

14 % 
(38) 

9 % 
(33) 

15 % 
(27) 

11 % 
(141) 

Ved ikke 
34 % 
(44) 

27 % 
(76) 

28 % 
(74) 

25 % 
(94) 

28 % 
(50) 

27 % 
(338) 

Total 
100 % 
(131) 

100 % 
(277) 

100 % 
(267) 

100 % 
(378) 

100 % 
(182) 

100 % 
(1235) 
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Tabel 26: En 14-årig pige med psykisk problemer har, som en del af behandlingen, været bæltefikseret (dvs. fastspændt til en seng) 180 gange inden for otte måneder. 

Mener du at dette er en acceptabel behandling? 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland Total 

Meget acceptabel 
2 % 
(2) 

2 % 
(5) 

2 % 
(4) 

4 % 
(14) 

3 % 
(5) 

2 % 
(30) 

Acceptabel 
16 % 
(21) 

14 % 
(39) 

20 % 
(53) 

9 % 
(34) 

20 % 
(37) 

15 % 
(184) 

Uacceptabel 
40 % 
(52) 

34 % 
(95) 

34 % 
(91) 

35 % 
(134) 

30 % 
(55) 

34 % 
(427) 

Meget uacceptabel 
24 % 
(31) 

24 % 
(68) 

22 % 
(60) 

34 % 
(130) 

27 % 
(49) 

27 % 
(338) 

Ved ikke 
19 % 
(25) 

26 % 
(71) 

22 % 
(59) 

18 % 
(66) 

20 % 
(37) 

21 % 
(258) 

Total 
100 % 
(131) 

100 % 
(278) 

100 % 
(267) 

100 % 
(378) 

100 % 
(183) 

100 % 
(1237) 
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Tabel 27: Har anvendelsen af tvang i psykiatrien indvirkning på din opfattelse af kvaliteten af den behandling psykisk syge kan få i Danmark? 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland Total 

I høj grad 
11 % 
(14) 

16 % 
(45) 

13 % 
(35) 

23 % 
(87) 

23 % 
(42) 

18 % 
(223) 

I nogen grad 
44 % 
(57) 

39 % 
(108) 

30 % 
(80) 

39 % 
(147) 

35 % 
(64) 

37 % 
(456) 

I ringe grad 
24 % 
(31) 

18 % 
(49) 

25 % 
(67) 

13 % 
(50) 

16 % 
(30) 

18 % 
(227) 

Slet ikke 
11 % 
(14) 

10 % 
(29) 

13 % 
(35) 

11 % 
(41) 

12 % 
(22) 

11 % 
(141) 

Ved ikke 
12 % 
(15) 

16 % 
(45) 

18 % 
(49) 

14 % 
(53) 

14 % 
(26) 

15 % 
(188) 

Total 
100 % 
(131) 

100 % 
(276) 

100 % 
(266) 

100 % 
(378) 

100 % 
(184) 

100 % 
(1235) 
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Tabel 28: Har du et positivt eller et negativt indtryk af den behandling, man som psykisk syg, kan få i Danmark? 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland Total 

Meget positivt 
3 % 
(4) 

1 % 
(4) 

1 % 
(3) 

2 % 
(7) 

3 % 
(6) 

2 % 
(24) 

Positivt 
28 % 
(37) 

18 % 
(51) 

19 % 
(50) 

15 % 
(57) 

20 % 
(37) 

19 % 
(232) 

Hverken positivt eller negativ 
27 % 
(35) 

34 % 
(94) 

39 % 
(104) 

33 % 
(126) 

34 % 
(62) 

34 % 
(421) 

Negativ 
21 % 
(27) 

26 % 
(71) 

21 % 
(55) 

27 % 
(103) 

19 % 
(34) 

24 % 
(290) 

Meget negativ 
10 % 
(13) 

8 % 
(22) 

6 % 
(17) 

12 % 
(46) 

12 % 
(22) 

10 % 
(120) 

Ved ikke 
11 % 
(14) 

13 % 
(35) 

14 % 
(38) 

11 % 
(40) 

12 % 
(21) 

12 % 
(148) 

Total 
100 % 
(130) 

100 % 
(277) 

100 % 
(267) 

100 % 
(379) 

100 % 
(182) 

100 % 
(1235) 
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Tabel 29: Mener du, at anvendelsen af tvangsbehandling inden for psykiatrien handler om manglende økonomiske ressourcer til området? 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland Total 

Enig 
17 % 
(23) 

22 % 
(61) 

21 % 
(55) 

29 % 
(111) 

29 % 
(52) 

24 % 
(302) 

Delvis enig 
32 % 
(42) 

36 % 
(101) 

31 % 
(82) 

34 % 
(127) 

29 % 
(52) 

33 % 
(404) 

Hverken/ eller 
14 % 
(18) 

9 % 
(26) 

12 % 
(31) 

9 % 
(34) 

15 % 
(27) 

11 % 
(136) 

Delvis uenig 
13 % 
(17) 

8 % 
(23) 

8 % 
(22) 

8 % 
(30) 

6 % 
(10) 

8 % 
(102) 

Uenig 
10 % 
(13) 

11 % 
(31) 

10 % 
(26) 

8 % 
(30) 

12 % 
(22) 

10 % 
(122) 

Ved ikke 
14 % 
(19) 

13 % 
(35) 

19 % 
(51) 

12 % 
(47) 

10 % 
(19) 

14 % 
(171) 

Total 
100 % 
(132) 

100 % 
(277) 

100 % 
(267) 

100 % 
(379) 

100 % 
(182) 

100 % 
(1237) 
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Tabel 30: I fremtiden skal psykisk syge kunne tvangsbehandles med medicin i eget hjem (såkaldt tvungen opfølgning, hvor man afhentes på ens bopæl af politiet, får 

medicin på en psykiatrisk afdeling og derefter køres hjem igen).   Er du enig eller uenig i en sådan mulighed? 

 Nordjylland Midtjylland Syddanmark Hovedstaden Sjælland Total 

Enig 
18 % 
(24) 

15 % 
(41) 

17 % 
(45) 

18 % 
(68) 

20 % 
(36) 

17 % 
(214) 

Delvis enig 
28 % 
(37) 

33 % 
(91) 

28 % 
(75) 

24 % 
(90) 

25 % 
(46) 

28 % 
(339) 

Hverken/ eller 
18 % 
(24) 

12 % 
(34) 

14 % 
(37) 

16 % 
(60) 

13 % 
(24) 

14 % 
(179) 

Delvis uenig 
12 % 
(16) 

13 % 
(37) 

14 % 
(38) 

11 % 
(43) 

9 % 
(17) 

12 % 
(151) 

Uenig 
12 % 
(16) 

18 % 
(49) 

17 % 
(46) 

21 % 
(78) 

24 % 
(43) 

19 % 
(232) 

Ved ikke 
11 % 
(14) 

9 % 
(24) 

10 % 
(26) 

10 % 
(39) 

9 % 
(16) 

10 % 
(119) 

Total 
100 % 
(131) 

100 % 
(276) 

100 % 
(267) 

100 % 
(378) 

100 % 
(182) 

100 % 
(1234) 

 


